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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Mogliches Sexualdelikt in Rudolstadt - Was ist bekannt?

Das Thiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5311 vom 5. Okto-
ber 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. November 2023 beantwortet:

Vorbemerkungen:

Die Vorfalle sind Gegenstand strafrechtlicher Ermittlungen. Unter Hinweis auf Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1
der Verfassung des Freistaats Thiringen und § 479 Abs. 1 der Strafprozessordnung wird insbesondere aus
Datenschutzgriinden (Grundrecht der informationellen Selbstbestimmung nach Artikel 2 Abs. 1 in Verbin-
dung mit Artikel 1 Abs.1 Grundgesetz, Artikel 6 Abs. 2 der Verfassung des Freistaats Thuringen, § 2 Abs. 7
Tharinger Datenschutzgesetz) und vor dem Hintergrund der im Strafverfahren zu beachtenden Unschulds-
vermutung (Artikel 6 Abs. 2 der Konvention zum Schutze der Menschenrechte und Grundfreiheiten) von
weiteren als nachstehenden Angaben abgesehen (vergleiche auch Beschluss des Thiringer Oberverwal-
tungsgerichts vom 5. Marz 2014, Az.: 2 EO 386/13).

1. Welche Kenntnisse liegen der Landesregierung zu dem Sachverhalt vor, der sich laut Angaben der Po-
lizei am 22. September 2023 im Heinrich-Heine-Park in Rudolstadt zugetragen hat und offenbar in Zu-
sammenhang mit einer mdglichen Vergewaltigung und weiteren Delikten steht (anonymisierte Sachver-
haltsbeschreibung, Angabe aller festgestellten Delikte und gegebenenfalls Nebensachverhalte)?

Antwort:
Derzeit werden drei Ermittlungsverfahren bearbeitet, welche nach bisherigen Erkenntnissen im &rtlichen,
zeitlichen beziehungsweise sachlichen Zusammenhang stehen.

Im Rahmen der Ermittlungen zu einer kérperlichen Auseinandersetzung im Heinrich-Heine-Park in Ru-
dolstadt ergab sich der Anfangsverdacht einer Sexualstraftat, welche am 22. September 2023 zum Nach-
teil einer [...]* in Rudolstadt, Ortsteil Schwarza, begangen wurde.

Die Geschéadigte befand sich mit einem [...]* Zeugen in der Wohnung eines [...]* Beschuldigten. Als der
Zeuge die Wohnung fur kurze Zeit verlie3, entkleidete der Beschuldigte sich und die Geschadigte und
versuchte gegen ihren Willen sexuelle Handlungen an ihr vorzunehmen. Schliel3lich gelang es der Ge-
schadigten die Wohnung zu verlassen. Nunmehr verfolgt vom Beschuldigten und dem zwischenzeitlich
zurlckgekehrten Zeugen, lief die Geschadigte in den Heinrich-Heine-Park. Hier kam es zu einem Auf-
einandertreffen mit einer Personengruppe.

Nach bisherigen Erkenntnissen kam es, ausgel6st durch Hilferufe der Geschadigten, zu einer kérperli-
chen Auseinandersetzung zwischen mehreren Personen. Es kamen unter anderem geféahrliche Gegen-
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stédnde zum Einsatz. Der [...]* Beschuldigte des Sexualdeliktes sowie sein [...]* Begleiter (oben genannter
Zeuge) wurden hierbei leicht verletzt. In diesem Ermittlungsverfahren wegen des Verdachts der gefahr-
lichen Kérperverletzung geman § 224 StGB werden derzeit drei Beschuldigte gefiihrt.

Ein weiteres Verfahren wegen Koérperverletzung gemaf § 223 StGB wurde gegen den oben genannten
[...]I* Geschadigten der gefahrlichen Kdrperverletzung eingeleitet, da dieser eine [...]* im Rahmen der
Auseinandersetzung leicht verletzt haben soll.

2. Wurde in diesem Zusammenhang eine Gruppenvergewaltigung polizeilich bekannt und falls ja, was kann
zum aktuellen Ermittlungsstand gesagt werden? Gegen wie viele (moglicherweise auch unbekannte)
Tatverdachtige richtet sich das Ermittlungsverfahren?

Antwort:
Es liegen keine Hinweise auf eine Gruppenvergewaltigung vor.

3. Welche Informationen liegen der Landesregierung zu moglichen Tatverdachtigen aller in Rede stehenden
Sachverhalte vor (Anzahl von Tatverdachtigen, die welchen Delikten zugeordnet sind, Alter und Staats-
angehodrigkeit)?

Antwort:
1. Sexualdelikt:

Der Beschuldigte [...]*.
2. Gefahrliche Kérperverletzung:

Die drei Beschuldigten sind [...]*.
3. Korperverletzung:

Der Beschuldigte ist [...]*.

Maier
Minister
Endnote:

*

Von der Veroffentlichung dieser Angaben wird gemaf § 2 Abs. 8 des Thiringer Datenschutzgesetzes abgesehen.
Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe und die fraktionslosen Abgeordneten erhalten je ein
Exemplar der vollstandigen Antwort in der Papierfassung.
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